
Урок узагальнення з теми «Україна на початку ХХ століття перед 
викликами модернізації» 

Варіант 1. 
Початковий рівень. 
1. Позначте рік, коли відбувся судовий процес над М. Бейлісом. 
 А 1906 р.;        Б 1910 р.;            В 1913 р.;                    Г 1915 р. 
2 .Позначте назву партії, утвореної на II з'їзді РУП, лідерами якої стали В. 
Винниченко, С. Петлюра, М. Порш. 
А   Українська радикально-демократична;                
Б   Українська народна партія; 
В  УПСР (Українська партія соціалістів-революціонерів); 
Г  УСДРП (Українська соціал-демократична робітнича партія). 
3 .Ознакою економічної кризи 1900-1903 рр. в Україні було...: 
А зростання кількості безробітних;    Б зростання цін на вугілля і метал; 
В зростання випуску паровозів;          Г збільшення обсягу продажу цукру.   
4 . До якої течії у національному русі належала Революційна українська 
партія? 
А Ліберальної;        Б анархістської;         В самостійницької;             
Г автономістської. 
5. Про яку політичну партію йдеться в тексті? 
Перша політична партія Наддніпрянської України, заснована 1900 р. у Харкові 
студентською молоддю. Програмним документом партії була брошура М. Міхновського 
«Самостійна Україна». 
А Українська соціалістична партія (УСП).   
Б Українська демократична партія (УДП). 
В Революційна українська партія (РУП). 
Г Українська соціал - демократична робітнича  партія (УСДРП) 
6.   Позначте назву національної та спортивно-фізкультурної організації, яка 
утворилася в Галичині на початку ХХ ст. 
А  «Молода Галичина»;         Б «Січ»;                В «Спілка»;  Г  «Січові Стрільці». 
Середній рівень 
7. Які галузі промисловості Наддніпрянської України на початку XX ст. 
перевищували 50 % загальноросійського виробництва? 
 1) Вугільна;  2) деревообробна;     3) текстильна;       4) залізорудна;        
  5) цукрова;      6) хімічна. 
 А 1,2,5         Б 2,3,6                                  В  4,5,6                          Г 1,4,5 
 
8. Установіть послідовність подій 1905-1907 рр. 
   А Маніфест Микола II; 
   Б повстання під проводом лейтенанта П. Шмідта; 
   В «Кривава неділя»; 
   Г загальний політичний страйк. 
9. Установіть відповідність між іменами діячів та їхніми стислими 
характеристиками. 



1 Кирило 
Трильовський 

А єпископ Української греко-католицької церкви 

2 Августин Волошин Б літературний критик, публіцист, філософ, політичний діяч, 
один з перших керівників Союзу Визволення України , головний 
ідеолог українського інтегрального націоналізму 

3 Дмитро Донцов В громадсько-політичний діяч, професійний дипломат, лідер 
українских народовців, співзасновник «Вільнодумного союзу» 
на Буковині 

4 Андрій Шептицький  Г український політичний, культурний, релігійний діяч, 
греко-католицький священик, редактор тижневика «Наука» 

 Д адвокат, доктор права, громадсько-політичний  діяч, 
основоположник і один із засновників Української радикальної 
партії та Селянсько-радикальної партії Східної Галичини, 
депутат віденського парламенту, посол Галицького сейму, 
публіцист, журналіст, видавець, засновник товариства «Січ» і 
січового руху в Галичині 

Доcтатній рівень. 
10. Розкрити діяльність українських громад в Першій та Другій Державних 
думах. 
11. Як відбувалася боротьба за український університет? Чому вона набула 
такої гостроти? 
 
Високий рівень. 
 12.  Прочитайте текст і виконайте завдання. 
«…Селяни дістають право вільного виходу з общини із закріпленням у власність окремих 
ділянок, які переходять до приватного володіння, з громадського наділу… 
…Кожний господар, що володіє надільною землею за общинним правом, може в будь-який 
час вимагати закріплення за собою в приватну власність частини, яка належить йому, з 
визначеної землі… 
… господарі, за якими закріплені в приватну власність ділянки общинної землі, зберігають 
за собою право користуватися в незмінній частині тими сіножатями, лісними та іншими 
угіддями, які надаються на спеціальних підставах… 
Вимоги про закріплення в приватну власність частини з общинної землі ставляться через 
сільського старосту громаді, яка за ухвалою, прийнятою більшістю голосів, зобов’язана у 
місячний термін з дня подання заяви вказати ділянки, що переходять у приватне володіння 
господаря…» 
Завдання 
1) Про яку реформу йдеться в документі?  
2) Хто був її автором? Яку посаду він обіймав?  
3) Якими були причини впровадження даної реформи 
4) У чому полягала її суть?  
5) Які завдання переслідувала?  
6) Якими були особливості її впровадження в Україні?  
 
 
 



 
Урок узагальнення з теми «Україна на початку ХХ століття перед 

викликами модернізації» 
Варіант 2. 
Початковий рівень. 
1. Укажіть ініціатора заснування Товариства українських поступовців. 
А І. Франко;         Б Є. Чикаленко;         В С.Петлюра;          Г С. Єфремов. 
2. Наслідком економічної кризи 1900-1903 рр. в Україні було...: 
А зменшення кількості монопольних підприємств; 
Б зменшення іноземного капіталу в металургії; 
В зростання рівня концентрації виробництва; 
Г зростання рівня соціального захисту робітників. 
3 .Переселення селян з центральних губерній Росії у Наддніпрянську Україну 
і Слобожанщину на початку XX ст...: 
А збільшило кількість жителів українських міст за рахунок іммігрантів; 
Б зменшило потік трудової еміграції з Галичини у Канаду і СІЛА; 
В збільшило кількість жителів українських сіл за рахунок іммігрантів; 
Г зменшило процес майнового розшарування в українських селах. 
4. Першою політичною партією Наддніпрянської України на початку XX ст. 
була...: 
А Революційна українська партія; 
Б Українська радикальна партія; 
В Українська демократична партія; 
Г Українська соціал-демократична робітнича партія. 
5.Який твір було покладено в основу програми Революційної української 
партії? 
А «Криза світової політики і наше завдання»;            Б «Україна уярмлена»; 
В «До практичних завдань українства»;                     Г «Самостійна Україна». 
6.  Яка форма монополістичного об’єднання була домінуючою в 
промисловості Наддніпрянської  України на початку ХХ ст.?​
А)  трест   Б)  картель     В)  концерн     Г)  синдикат   
Середній рівень 
7. Назвіть характерні ознаки економічного розвитку України на    початку XX 
ст.? 
1)Відсутність іноземного капіталу у видобувній промисловості; 
2)прискорення майнового розшарування серед селян; 
3)концентрація робочої сили у промисловому виробництві; 
4)ліквідація кооперативів і кредитних товариств на селі; 
5)зменшення кількості монополій у промисловості; 
6)збереження залишків кріпосницьких відносин на селі. 
А 1,3,6                 Б 2,5,6                       В 2,3,6                      Г 2,5,6 
8. Розташуйте події в хронологічній послідовності: 
А справа «Бейліса»; 



Б   Припинення діяльності української парламентської громади в І та ІІ 
Державних думах Росії; 
В   початок Столипінської  аграрної реформи; 
Г   повстання на броненосці  «Потьомкін». 
9. Установіть відповідність між іменами діячів та їхніми стислими 
характеристиками. 
1 Кирило 
Трильовський 

А єпископ Української греко-католицької церкви 

2 Августин Волошин Б літературний критик, публіцист, філософ, політичний діяч, один з 
перших керівників Союзу Визволення України , головний ідеолог 
українського інтегрального націоналізму 

3 Микола Василько В громадсько-політичний діяч, професійний дипломат, лідер 
українских народовців, співзасновник «Вільнодумного союзу» на 
Буковині 

4 Андрій Шептицький  Г український політичний, культурний, релігійний діяч, 
греко-католицький священик, редактор тижневика «Наука» 

 Д адвокат, доктор права, громадсько-політичний  діяч, 
основоположник і один із засновників Української радикальної 
партії та Селянсько-радикальної партії Східної Галичини, депутат 
віденського парламенту, посол Галицького сейму, публіцист, 
журналіст, видавець, засновник товариства «Січ» і січового руху в 
Галичині 

Доcтатній рівень. 
10. Якими були привід та причини початку російської революції 1905-1907 
рр. для України? 
11. Охарактеризуйте особливості українського руху в Галичині на початку ХХ 
ст. 
Високий рівень. 
 12. Прочитайте документ і виконайте завдання.​
«Нехай наша історія сумна і невідрадна, нехай ми некультурні, нехай наші маси темні, подурені, 
ми все ж існуємо і хочемо далі існувати. І не тільки існувати як живі істоти, ми хочемо жити як 
люди, як громадяни, як члени вільної нації. Нас багато — цілих 30 мільйонів. Нам належить 
будуччина…​
Ми існуємо, ми відчуваємо своє існування і своє індивідуальне національне «Я». Наша нація у 
своєму історичному процесі часто була не солідарна поміж окремими своїми частинами, але нині 
увесь світ української нації, що по всіх частинах України живе однією думкою, однією мрією, 
однією нацією: «Одна, єдина, нероздільна, вільна, самостійна Україна, від Карпатів аж по 
Кавказ». …Як не можна спинити річку, що, зламавши кригу навесні, бурхливо несеться до моря, 
так не можна спинити нації, що, прокинувшись до життя, ламає свої кайдани». 

Завдання​
1) Укажіть назву праці та її автора 
2) Якого року вона була видана? ​
3) У діяльності яких організацій брав участь її автор? ​
4) Яку течію в українському національному русі він започаткував, а згодом і 
очолив? ​
5) Як автор пояснює головну причину поразки визвольних змагань у 
попередні часи?  



6) Яке завдання національного руху в Н аддніпрянській Україні було вперше 
проголошено в цій праці?  


